

Az Európai Parlament 2021. június 24-i állásfoglalása a szexuális és reprodukciós egészség és jogok helyzetéről az EU-ban a nők egészségével összefüggésben (2020/2215(INI))

European Parliament, 24 June 2021

Kulcsszavak: népegészségügy, nők egészsége, szexuális és reprodukciós egészség, jogok, Európai Unió, Európai Parlament

Forrás Internet-helye:

https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2021-0314_EN.html ;
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2021-0314_HU.html

Az Európai Parlament 378 igen, 255 nem szavazattal és 42 tartózkodással állásfoglalást fogadott el a szexuális és reprodukciós egészség és jogok helyzetéről az EU-ban a nők egészségével összefüggésben. A szexuális és reprodukciós egészséggel járó jogok a nők elidegeníthetetlen alapjogai és a nemek közötti esélyegyenlőség pillérei. Ezek semmiképpen nem hígíthatók fel és nem vonhatók meg.

Az Európai Parlament felszólítja a tagállamokat, hogy a jogszerű tényállások fennállása, a korai terhesség idején való kérelmezés, a terhes személy egészségének veszélyeztetése esetén biztosítsák a biztonságos és legális terhességmegszakítást.

A képviselők hangsúlyozták, hogy egyes tagállamokban továbbra is korlátozó törvények vannak hatályban, amelyek bizonyos szigorúan meghatározott feltételek kivételével tiltják a terhességmegszakítást és így titkos vetélésre, vagy a terhesség akaratuk ellenére történő kihordására kényszerítik a nőket. Ezt az emberi jogok megsértésének minősítik.

A képviselők kifogásolták, hogy bizonyos tagállamokban bevett gyakorlat, hogy a beavatkozást egy ún. lelkiismereti záradékra hivatkozva az orvosok, olykor egész intézmények megtagadják. Ennek eredményeként, miközben vallásos vagy lelkiismereti okokra hivatkozva megtagadják a terhességmegszakítást, veszélybe sodorják az érintett nők életét.

A Parlament felszólítja a tagállamokat a hatékony védekezési módszerek és szerek, a családtervezési tanácsadás biztosítására és a fogamzásgátlásról szóló információk elérhetőségére.